

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

做群众的贴心人

——文峰区巡察村(社区)工作掠影

□本报记者 周俊英 通讯员 裴轩

小区化粪池疏通了,暖气修通了,私设的地桩清理了,社区干部服务态度变好了……去年,文峰区启动对辖区村(社区)党组织的巡察工作,把发现和解决群众关心的热点难点问题作为巡察工作的落脚点,着力解决一批实际问题。

如今,通过立巡立改、即知即改、全面整改,文峰区村(社区)党组织建设质量得到了明显提升,村(社区)治理水平不断提高,基层干部服务意识取得明显改观,群众满意度、幸福感、获得感不断增强。

民生问题立巡立改

“我们家门口的化粪池满了,污水流得满街道都是,你们能帮助清理一下吗?这事可以向你们反映吗?”今年6月的一天,文峰区紫薇大道石袁社区一名群众带着疑问拨通了区委巡察组第四组的电话。

“管啊!群众的事儿就是我们巡察组的事儿。您把地址说一下,我们现在联系责任人过去。”巡察组长周光辉接到群众电话后,斩钉截铁地回复。随后,巡察组立即组织力量赶赴现场进行查看。经过与居民交谈,了解到化粪池由临街楼35户居民和附近21户独院平房居民共同使用,自2015年清理后便一直未再清理,如今蓄满外溢影响了居民的正常生活。

了解情况后,巡察组向石袁社区下达了立行立改通知书,社区高度重视,立即联系了专业清淤人员实地查

看情况,统计工作量,制订了解决方案,并在该楼院对居民进行了公告,组织居民按户平均出资进行疏通清理。类似的事情还发生在永明路街道香格里拉社区。今年8月,巡查组在对香格里拉社区开展巡察整改督查期间,数年未通车的水管路打通了,但随之而来的是车辆占道停放、不按行车方向停放,给群众出行带来极大不便。巡察组发现这一问题后,及时协调街道、社区解决。街道请专人对辖区内车位情况进行了摸底,共规范辖区车位256个。

以上是文峰区立巡立改解决群众问题的真实写照。据了解,对于群众反映的实际问题,区委巡察组能及时解决的即知即改,以真实的改变让群众感受到巡察就在身边。

目前,该区已下发立行立改通知书133份,解决各类民生问题108件,村(社区)治理水平不断提高。如今,后仓街7个小区有了物业入驻,三官庙村七旬老人的小孙子“黑子”问题解决了,梁家庄村村民喝上了“安全水”……

难点问题边巡边改

“我们这些小区都是老旧小区,一直说要通暖气,但因为小区地方较小,一直没有空间容纳热力换热站等设备,一直没有安装。我们向巡察组反映问题后,经过协调,终于给修通了。”9月10日,南关街道石油路社区居民王先生说。

原来,今年3月,区委巡察村(社区)第四组对南关街道石油路社区、郭

家庄村巡察时发现,石油路社区和郭家庄村紧邻,社区管理不规范,村级党组织党建引领作用不强,从而使制药厂家属院、油库家属院等老旧小区暖气管道的安装迟迟未能进行。

针对巡察组反馈的意见,南关街道立即开展相关整改工作,将石油路社区内小区接入郭家庄村换热站,解决了居民的供暖问题,并借巡察整改的东风,花大力气解决了一批难点问题,在石油路社区和郭家庄村试点搭建“村社联建”工作平台,运用“四联”“四共”党建工作新模式,即党员联管、环境联治、活动联谊、困难联帮,资源共享、阵地共建、矛盾共解、服务共促,探索出了一条服务群众的新路子。

联建平台搭建以来运行良好。九府幼儿园至文昌大道路段坑洼不平,群众出行不便,但社区没有经费,郭家庄村委研究后出资对该路段进行了提升改造;郭家庄村的年轻人创业缺乏启动资金,商户扩大经营规模需要资金,都想申请小额贷款,但郭家庄村没有这项服务,石油路社区主动接入,充分发挥村社联建平台的作用帮助办理,先后服务20余户居民。

“之前一直担心被巡察,感觉巡察就是给工作挑刺。经过这次巡察,把问题都找出来,然后对症下药,从而使自身更加完美,我们发现这对工作是一种极大的促进。”南关街道党工委书记胡亚军说出了对巡察的认识。

目前,南关街道不仅高质量完成了巡察整改任务,还举一反三,完善各类制度,进一步规范了社区工作,基层干部作风、精神面貌大有改观,服务群众的意识显著增强。

责任问题全面整改

聂村完善村内制度16项,严格执行“四议两公开”工作法,养成“大家的事儿大家商量着办”的民主氛围,实现年集体经济收入由1300万元到2000余万元的跨越,2018年村“两委”换届选举实现一次成功……

这一切都归功于文峰区开展巡察村(社区)工作。据了解,为明确责任,压实巡察整改主体责任,文峰区印发《县级党政领导干部推动巡察整改工作制度(试行)》,建立巡察整改“三级联”,约谈街道党(工)委书记、纪(工)委书记、被巡察村社区党组织书记62人次。

文峰区委巡察组有关负责人介绍,对巡察发现的违纪违规问题线索,区委巡察组坚持快速移交和快速查办。对巡察发现的村居党组织建设、三资管理、村居务监督等方面的共性问题,开展专项治理行动,同步推进联动整改,向职能部门提出建议8条,提交巡察建议书4份。区委从不同层面开展了整治活动,区政府针对村三资管理混乱问题,将监管职能从农业部门下放到办事处,畅通管理渠道、提高监管效果;区委组织部开展了软弱党组织整治、党费收缴清查等专项活动,村居补交党费5.4万余元。

“自开展巡察村(社区)工作以来,我们始终将群众的事情当成自己的事,把解决群众的事情当成我们的本职工作,争做群众的贴心人,获得群众的认可,不断增强群众的满意度和幸福感。”该负责人说。

区政要闻

爱岗敬业受表彰 尊师重教氛围浓

文峰区(高新区)庆祝教师节暨表彰大会召开

本报讯(记者 周俊英)金秋送爽,桃李芬芳。9月10日,文峰区(高新区)庆祝第三十五个教师节暨表彰大会在中原宾馆隆重召开。文峰区区委书记、高新区党工委书记杜建勋出席会议并讲话。

杜建勋首先向受到表彰的先进集体和先进个人表示祝贺,向全区广大教师及教育工作者致以节日的问候。他指出,长期以来,广大教育工作者忠诚党的教育事业,甘守三尺讲台,潜心教书育人,为全区教育事业作出了不懈努力和突出贡献。

杜建勋要求,要总结经验,积极探索教育振兴崛起的新路子;要内练真功、外树形象,做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好教师;要凝聚共识、营造氛围,推动全区教育事业持续健康发展,努力打造“环境优美、设施完善、师资优良、管理精细、质量领先、群众满意”的新时代区域性基础教育强区。

杜建勋表示,近年,区委、区政府

府始终坚持把教育事业放在优先发展的战略地位,教育系统广大教师和教育工作者紧紧围绕“建设首善之区,打造区域性基础教育强区”的工作目标,重点在加快推进素质教育等方面做了大量工作,取得了显著成效,全区教育事业呈现出蓬勃发展的良好态势。

杜建勋要求,要总结经验,积极探索教育振兴崛起的新路子;要内练真功、外树形象,做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好教师;要凝聚共识、营造氛围,推动全区教育事业持续健康发展,努力打造“环境优美、设施完善、师资优良、管理精细、质量领先、群众满意”的新时代区域性基础教育强区。

东大街街道

和谐邻里 共度中秋

本报讯(记者 刘斐)“和大家一起做月饼开心,以后有这样的活动我还来。这种活动有利于增进邻里之间的了解,加深邻里之间的感情。”9月10日,家住东大街96号院的居民赵月梅开心地说。为了弘扬社会主义核心价值观,欢庆中华传统节日,东大街街道于当天开展了以“和谐邻里 共度中秋”为主题的水晶月饼DIY制作活动,给大家送上中秋祝福。

活动现场,辖区老党员、热心居民30余人围成一桌,老师讲解了月饼制作方法,经过揉搓面团、捏成圆形、放入馅料、包裹完好、模具成型等环节,一个个水晶月饼呈现在

大家面前。大家听得认真、做得细致,争先恐后地动手制作,不一会儿,一个个精美的月饼就摆满桌子。现场欢声笑语,一派热闹非凡、其乐融融的景象。本次活动不仅让大家亲手制作,还能带着几块“私房月饼”回家,与亲友一同品尝甜蜜和喜悦。

此次活动,不仅提前让居民感受到中秋的节日氛围,更为居民搭建了快乐的平台,活跃了居民文化生活,让居民在活动中彼此珍惜邻里感情,进一步弘扬睦邻文化,融洽邻里关系。同时,倡导了居民奉献、友爱、互助、进步的风尚,营造了一个和谐温馨的大家庭。

育才东社区

举办健康讲座 倡导健康生活

本报讯(记者 刘斐 通讯员 冯昭茹)“此次健康知识讲座真实用,让我了解了饮食注意事项。谢谢社区的工作人员,希望以后能多举办健康知识方面的讲座。”听完讲座,现场居民李先生高兴地说。为进一步增强居民健康意识,提高居民身体素质,倡导全民健康的理念,9月12日,东大街街道育才东社区举办了居民健康知识讲座。

此次讲座由育才东社区工作人员李廷娜进行现场讲解。她详细介绍了日常生活中不良饮食习惯和生活习惯,如吸烟、酗酒、缺乏体力活动、膳食不合理等,又讲解了如何通过合理饮食及适当运动防止“三高”的发生。

通过此次健康知识讲座,不仅拉近了社区与居民之间的距离,更培养了辖区居民健康生活方式,深受辖区居民的欢迎。下一步,该社区将继续加大健康知识宣传的力度,把此项工作与构建文明东关相结合,共同建设文明、健康、和谐东关。

朝霞社区

技能培训进社区 居民现场学本领

本报讯(记者 周俊英)9月9日上午,文峰区中华路街道朝霞社区联合区卫生计生委及医疗机构,在福佳斯西区广场举办了自救互救知识技能培训与模拟演练,现场向居民普及自救互救知识。

活动现场,社区居民除了认真学习急救技术外,还积极参与实操,学习急救技能。一位参加实操的居民说:“这次活动不仅让我学到了婴幼儿气道梗阻的处理方法,还增强了应对突发事件的能力。”此次培训不仅提高了居民的自救互救能力,更进一步提升了大家救助他人、奉献爱心的社会责任感。据统计,活动共免费为群众测量血压80人次,发放健康资料300余份,现场解答疑难问题50余。

“在面对应急救援时一定要保

安惠苑社区

街头树木穿“新衣” 刷树护绿在行动

本报讯(记者 刘斐 通讯员 周怡)为切实做好文明城市创建工作,9月9日下午,东关街道安惠苑社区组织开展了“美化家园 从我做起”义务刷树护绿活动,用行动美化社区环境,保护绿色家园。

在活动开始前,安惠苑社区主任余艳红向大家介绍了树木刷白美化环境、防虫等主要功效,并示范了刷白工序,讲解了注意事项。随后,社区工作人员按照分工拿着工

持冷静,在确保现场安全的情况下才可以进入现场,及时对患者进行救护,为患者赢得宝贵的抢救时间。”医务人员利用模拟人一边演示一边讲解。

活动现场,社区居民除了认真学习急救技术外,还积极参与实操,学习急救技能。一位参加实操的居民说:“这次活动不仅让我学到了婴幼儿气道梗阻的处理方法,还增强了应对突发事件的能力。”

此次活动不仅提高了居民的自救互救能力,更进一步提升了大家救助他人、奉献爱心的社会责任感。据统计,活动共免费为群众测量血压80人次,发放健康资料300余份,现场解答疑难问题50余。

“在面对应急救援时一定要保



9月12日晚,“情满中秋 爱在华强”2019中秋晚会在华强城社区举行,舞蹈、瑜伽、合唱、戏曲、腰鼓等精彩纷呈的节目充分展示了华强艺术团的风采,赢得了观众的阵阵掌声、欢呼声、叫好声,现场还穿插了“创文”知识有奖问答和消防安全知识有奖问答等环节。

活动弘扬了中华民族传统文化,促进社区和谐发展,增进社区居民邻里感情,营造了节日的温馨氛围。(本报记者 郭雯 摄)



9月10日,文峰区南关街道南湖新村社区联合区老龄委、区卫健委在社区活动室召开了“情浓中秋 花好月圆”座谈会。座谈会现场,社区工作人员向到场的10余名老人送上节日祝福,同时为老人送上精心准备的月饼和水果。社区还为大家准备了精彩的演出,《大团圆》《十五的月亮》等歌曲将现场气氛推向高潮,大家纷纷拍手跟着哼唱,现场一片温馨、喜庆、欢乐、祥和的节日气氛。(本报记者 周俊英 摄)

幸福路社区:幸福生活像花儿一样

□本报记者 刘斐

天高云淡,秋风送爽。金色的九月,正是收获的季节。9月10日,记者走进紫薇大道街道幸福路社区综合文化服务中心文化活动室,10多名舞者正在舞蹈室内排练。伴随着柔美和缓的音乐声,她们迈着优美的步伐轻松而潇洒地扭动,每一个动作都恰到好处;图书室有几名居民正在翻阅图书;未成年人活动室内,三五位居民带着孩童嬉戏玩耍。

自从该社区综合文化服务中心扩建后,辖区居民文化活动更是丰富多彩。今年,端午时节,“七一”文艺联欢会、乒乓球比赛等各项活动开展20余场,还放映电影两场。“重阳节即将到来,我们准备邀请辖区80岁以上的老人欢聚一堂。社区还有家长课堂、社区科普室、四点半课堂、

未成年人活动室……有了这些,幸福路社区居民的美好文化生活真正从家门口开始了。”幸福路社区副主任李华说。

“幸福路社区于2002年成立,下辖福东紫园、自行车二厂家属院、人民公园家属院等,共38幢居民楼院,2800余人……”李华告诉记者,社区为了更好地服务辖区居民,在原有的综合文化服务中心的基础上,又增加了一处文化娱乐场所,地址在被福东紫园小区内。今年6月开始,该社区投资1万余元,在2周时间内打造了这个文化娱乐场所。

“以前总去社区的综合文化服务中心,虽说不错,但也有一段距离。没想到,今年社区又在我们小区增加了一处文化娱乐场所。只要我有空,随时都能下楼打球、下下棋。我们的退休生活真快乐!”正在一旁溜

弯的福东紫园小区居民杨阿姨开心地告诉记者,“在我们社区综合文化服务中心可以读书、健身、唱歌……老年生活丰富多彩。”

“国庆将至,我们艺术团的演员个个精神抖擞,精心排练节目。”在该服务团内,幸福路社区夕阳红民间艺术团团长张秀环笑着说,“我们艺术团的合唱、舞蹈、情景剧最有特色。演出现场时观众爆满,掌声不断。”

张秀环告诉记者,退休十几年来,她平时就喜欢唱歌跳舞,退休后和老伴儿一起创办了艺术团,为的就是让居民茶余饭后有个好去处。幸福路社区夕阳红民间艺术团成立9年多了,现在艺术团共有20余位演员,固定每周五下午在社区综合服务中心多功能活动室排练,每年为辖区居民演出20余场。“这一切都要感谢社区提供的场地、服装、腰鼓、设备及用

心的服务。”张秀环脸上流露出幸福的笑容。

公共文化服务是该社区一大亮点。社区从居民的精神需求出发,利用社区综合文化服务中心的文化活动室、图书室等建起了文化服务阵地,让居民娱乐健身有了场所、孩童放学后有了去处。

“为居民提供文化服务平台,促进了邻里和谐。”李华说,“带着感情和责任,把广大人民群众对幸福生活的向往逐步变成现实,居民的心情好了、精神生活丰富了,社区就会越来越和谐。居民的幸福生活像花儿一样绽放。”

